

犹大在罪中的不归路

序

- 弟兄姐妹、各位朋友，大家主内平安！
- 今年我们教会讲台信息的重点主要有三个：复活节系列信息、约瑟的故事以及约翰一书。
- 今天我们继续分享复活节系列信息，主题是：犹大在罪中的不归路。

经文：马太福音二十六 47-50

说话之间，那十二个门徒里的犹大来了，并有许多人带着刀棒，从祭司长和民间的长老那里与他同来。那卖耶稣的给了他们一个暗号，说：“我与谁亲嘴，谁就是他。你们可以拿住他。”犹大随即到耶稣跟前说：“请拉比安”，就与他亲嘴。耶稣对他说：“朋友，你来要作的事，就作吧。”于是那些人上前，下手拿住耶稣。

马太福音二十七 3-10

这时候，卖耶稣的犹大看见耶稣已经定了罪，就后悔，把那三十块钱拿回来给祭司长和长老，说：“我卖了无辜之人的血是有罪了。”他们说：“那与我们有什么相干？你自己担当吧！”犹大就把那银钱丢在殿里，出去吊死了。祭司长拾起银钱来说：“这是血价，不可放在库里。”他们商议，就用那银钱买了窑户的一块田，为要埋葬外乡人。所以那块田直到今日还叫作“血田”。这就应了先知耶利米的话，说：“他们用那三十块钱，就是被估定之人的价钱，是以色列人中所估定的，买了窑户的一块田；这是照着主所吩咐我的。”

- 耶稣的门徒之一犹大这个名字成了出卖的象征，也是背叛的代名词。
- 因为我们刚才读的经文清楚地告诉我们，犹大为了三十块钱出卖了耶稣。
- 更具体地说，是犹大把耶稣交给了祭司长和罗马人。

- 犹大知道耶稣每天晚上在哪里留宿，于是就在夜幕的掩护下带领人逮捕耶稣，而且给兵丁们一个在能在黑夜里确认耶稣的暗号——亲嘴。
- 这样，逮捕耶稣的行动就干净利落、不知不觉；擒贼先擒王、树倒猢猻散的计谋犹大最懂。
- “犹大之吻”这个看上去亲密的举动，却成了最可怕的假意为善的象征，背叛和出卖朋友的代名词。
- 但是，亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，每每分享到犹大这个圣经悲剧人物，我们不得不面对许多的问题。
- 犹大真的如此仇恨耶稣，以至要以如此卑鄙的方式除掉耶稣？
- 他究竟为什么要出卖耶稣？
- 出卖和陷害耶稣的最后那一刻，犹大是怎么想的？他感受到如何？
- ……
- 今天我们尝试从犹大的角度来思考这些问题。

犹大：是你先出卖了我

- 犹大是耶稣的一位门徒，甚至是十二门徒中的其中一位。
- 耶稣出来事奉的一开始，犹大就跟随了耶稣，而且这一跟就是三年。
- 跟随耶稣的那些时日，犹大经历了许多许多的事情。
- 耶稣的话语有赶鬼的能力；耶稣的话语也有胜过大自然的权柄；耶稣的教训非同寻常，使人深思，常常颠覆传统的宗教思想；耶稣能行各样的神迹奇事，甚至用几个饼和几条鱼就喂饱了数千人；耶稣的言论有时把人带回太初，有时让人看见那永恒里的结局……
- 耶稣到底是谁？耶稣为什么有这样的能力？耶稣为什么会讲这样的话？耶稣为什么会有这样的想法？……
- 这一定是犹太常常面对的问题。
- 犹大认识了耶稣，也开始信任耶稣，并且成为了门徒团队的财务总监。
- 跟所有门徒一样，犹大一定对耶稣有某些具体的期待。

- 每次听到弥赛亚这个词，他就会联想到自己的百姓；他对这个词的理解一直是政治性和民族性的。
- 新的弥赛亚、新的受膏者、新的王一定能够赶走罗马人，把犹太百姓从外族的殖民统治中拯救出来。
- 犹太人得解放，以色列国复兴的日子终于到了。
- 我相信耶稣一定能改变这个世界的秩序。
- 耶稣这个人如此真实可靠。
- 他的能力如此强大，他的话语如此清晰、无懈可击，无论谁到他跟前，不管是病人、乞丐、妓女、神学家、敌对者、支持者……他总能随时给出合适的、正确的答案。
- 他的生命散发着普通、简单，却一种与众不同气质和力量。
- 耶稣这个人如此特别，我决定毫无保留地跟随他。
- 但是，在我们浩浩荡荡地往前行，快要到耶路撒冷的路上，耶稣竟然开始谈他的死亡，好像快要跟我们告别似的。
- 那复兴以色列国的使命怎么办？你怎么突然不提了？
- 他似乎要带领我们进入一种无法预知的危险中。
- 耶稣在众人的欢呼中进入了耶路撒冷，但我看不到一点他要称王宣战的迹象。
- **耶稣依然那么坚强，但有时候却又那么软弱，他不讲武装起义，而只讲谦卑、温柔和爱。**
- 我一直坚信，耶稣是那位犹太百姓期待的弥赛亚、救世主，但他却说，他是神的儿子，他必须爱世人至死。
- **耶稣为我们受苦，耶稣全然爱我们，甚至为我们的罪被钉死在十字架上。**
- 我一直坚信，耶稣天生就是一位得胜者，他能够赢得一切。
- **亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，耶稣确实是一位得胜者，一位完全的得胜者，但他不是靠着武力和强权，而是用爱，舍己的爱、牺牲的爱、完全摆上自己的爱、十字架的爱……**
- 我根本无法理解，这个世界如此堕落、邪恶、错乱、复杂……这个世界需要的是彻底的改变和反转，你怎么说用爱、谦卑、顺服和自己的死来实现这使命！
- 这怎么可能呢？

- 我无怨无悔地跟随你到了耶路撒冷，但此时他却让我不知所措，难道我要跟着他承受这一切的冒险和风险吗？
- 我眼前一片茫然，看不见任何的希望和前途，也无法明白再继续跟他混下去的意义何在。
- 跟随他的三年时间就这样白白浪费了吗？！
- 耶稣，他背叛了我。
- 当初他呼召我们跟随他，因他要建立新的神国，因他要解救以色列百姓，因他要驱走罗马统治者。
- 为了这个崇高的理想，为了这个民族大业，我放弃了一切，毅然决然地跟随了他。
- 耶稣他好让我们失望；我把一生的希望都寄托在他身上，他却让我的期望落空。
- 原来他也只是一个江湖骗子，跟过往的那些假先知一样。
- 若我不把他交给祭司长和罗马人，他真成不了什么大器。
- 不是我出卖耶稣，而是耶稣出卖了一切：他的门徒、神给他的使命和呼召、以及神。
- 一切就这样结束了。

犹大极度困扰：我在罪中何去何从？

- 犹大对弥赛亚的理解是完全错误的，因此他对弥赛亚的期望也自然是错误的。
- 犹大看见耶稣被逮捕，随后被定死罪，他才意识到，他完全错了！这根本不是他想要的结局。
- 事后他才看清了，他对自己的拉比耶稣造成的伤害，以及自己需要承担的罪责。
- 事已至此，我应该怎么办？我的良心还能安宁吗？我能以无亏的良心面对内心的罪恶感吗？……
- 马太福音二十七 3 写到：……**犹大就后悔。**
- **亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，能够意识到自己行为上的错误，并且因此而懊悔，这是非常重要和关键的一步。**
- **但这并不能完全解决罪的问题，这只是个开始，至少我们不再自义，坚持自己完全正确。**
- 人的自义常常体现在各种的辩解上：其实我没有那个意思！我当初不是这样想的！这并不是我要看到的结局！……

- 犹大可能心里辩解说：我以亲嘴的方式出卖耶稣，只是为了刺激他不要再犹豫了，当机立断地称王，带领众犹太人向罗马宣战。
- 但耶稣根本没有迎合犹大的期待付出什么行动，反而受审判、受凌辱、被钉死在十字架上。
- 此时的犹太才彻底地意识到，他完全错了，他自以为聪明的计谋并没有帮助耶稣，反而害死了耶稣。
- 他极其后悔！
- 因为他很清楚地知道，耶稣是个无辜之人。
- 犹大到到祭司长和长老那里，把三十块钱还回去。
- 但是，亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，一切都太晚了！
- 抛出去的水是收不回来的，我们无法改变过去，更无法消除和涂抹以前的错误、罪行和损伤。
- 惟有懊悔一直陪伴我们，我们只能期待饶恕的恩典。
- 我如何能够面对过去，又怎样能够面对将来！？
- 这不再是一个法律问题，而是一个属灵问题。
- 因此，犹大去找祭司长和长老，说：“**我是有罪的，我卖了无辜之人的血了。**”
- 犹大在这种罪责的困扰和折磨当中寻求帮助，他想走出来，他想知道在这种情况下他还能做什么，他想悔改。
- 但犹太教的宗教领袖们并没有给他指出一条认罪悔改、走出罪责、面对罪恶感的出路。
- 而只抛给犹大一句话：“那与我们有什么相干？你自己承当吧！”
- **亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，犹大带着忧伤痛悔的心到犹太教的宗教领袖们面前，但他们无法给他指出一条走出黑暗的光明路，因为他们自己就活在极深的黑暗中。**
- **他们将犹大无情地赶回更深的罪恶感当中。**
- **亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，我们无法靠自己走出罪责、黑暗和罪恶感，我们每一个人都需要赦免和饶恕。**
- **没有赦免的地方，罪会越来越深、越来越重，罪的结局也越来越清楚。**

- 犹大用自己生命悲惨的结局把一节经文活生生地画在我们眼前。
- 罗马书六 23: **因为罪的工价乃是死……**
- 犹大错误地认识了耶稣；错误的认知引诱他作出错误的决定；错误的决定激发他付出错误的行动；错误的行动使他陷入极深的罪责中不能自拔，以致无法让神在他的生命中作工！
- 犹大彻彻底底地离开了神，也离开了自我，放弃了生命！
- 这就是他生命的结局。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，当我们行了错误的事，带来了无法弥补的、终身遗憾的后果，我们在罪中的出路何在？我们如何重新正确地认识耶稣？……

出路：耶稣背负我们的罪和不义

- 最关键的是，我们的眼光投向哪里。
- 犹大只看到自己和自己的罪。
- 他非常后悔，但他根本找不到走出懊悔的出路，祭司长没有指明，他只能在罪恶感中越陷越深。

- 最后就把那银钱丢在殿中，出去吊死了。
- 耶稣被逮捕受审的时候，彼得三次否认主。
- 但是，亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，彼得和犹大不同的是，当彼得认识到自己三次不认主，三次背叛了耶稣，没有持守自己给耶稣的承诺，他知道自己犯罪了，得罪主耶稣了。
- 当耶稣转过身来看彼得，耶稣的眼光与彼得眼光相遇，彼得就出去痛哭。
- 彼得的痛哭说明，他在主耶稣面前承认自己的罪，并把自己内心的懊悔交付给主耶稣。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，这是一种痛心的呼求：**求神赦免我！**
- 耶稣期待彼得的眼光以及彼得投向耶稣的那眼光引导彼得到神的面前，也走出懊悔。
- 但犹大只看到自己和自己的罪，事后他才看清，他的罪行造成无法弥补的后果，他对自己绝望，也开始怀疑自己继续生存下去的必要。

- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，罪不是主要的问题，我们每个人都有可能犯罪，甚至很严重的罪。
- 问题是犯罪后，我们如何从罪和罪恶感的捆绑中走出来。
- 罪带给我们最大的问题可能不是那些严重的后果，而是我们只在罪中打转，失去生活的勇气，也失去盼望，再也无法抬头把眼光投向耶稣。
- 耶稣早在那里转身看着我们，期待着我们的眼光。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，转眼仰望那被钉在十字架上的耶稣，他背负了我们所有的罪和不义。
- 耶稣基督的十字架是我们在罪和罪恶感中的出路，唯一的出路、光明的出路、早就摆在我们眼前的出路。
- 罪最大的问题就是会让我们陷入罪恶感的泥潭中，罪会引诱我们一直在自我和罪恶中打转，以致自己的眼光被蒙蔽。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，这是罪的本质。
- 圣经里罪的定义就是远离神，只关注自己。
- 只在自我里面打转的人是不可能胜过自我的，更不可能胜过罪。
- 小时候我们家村子附近有一大片沼泽地，父母常常祝福我们：若不小心陷进沼泽地了，千万不要拼命挣扎，而呼求别人把你拉出来，因为越挣扎，陷得越快越深。
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，我们根本无法自救。
- 在自我的罪恶当中打转的人很容易自义、苦毒、冷漠、性格孤僻、怪异……把自己的问题和想法投射到别人身上，先入为主地论断，没有怜悯的心。
- 要么被罪恶感吞噬，一蹶不振；要么对罪越来越麻木，什么都不在乎了。
- 脱离罪和罪恶感的捆绑，唯一的出路就是耶稣，耶稣的眼光、耶稣的饶恕、耶稣的接纳、耶稣的恩典、耶稣的释放……
- 刚信主的时候，在查经班经常唱一首诗歌：靠着耶稣得胜，我不在罪中打转，不必惧怕挫败，深知主爱更广阔，是你带着我得胜……
- 亲爱的弟兄姐妹、各位朋友，耶稣赐我生命，与神重新和好的生命，心灵自由的生命。

- 经历了耶稣的赦免，我可以原谅自己，也原谅他人。
- 仰望十字架上的耶稣，因为那就是神的赦免和接纳！
- 抬头望去，耶稣早已转身看着我，他的眼光期待着我的眼光！

结束语

- 最后，我们一起读诗篇五十一结束今天的证道。
- 诗篇五十一 1-19：神啊，求你按你的慈爱怜恤我，按你丰盛的慈悲涂抹我的过犯。求你将我的罪孽洗除净尽，并洁除我的罪。因为我知道我的过犯，我的罪常在我面前。我向你犯罪，惟独得罪了你，在你眼前行了这恶，以致你责备我的时候显为公义；判断我的时候显为清正。我是在罪孽里生的。在我母亲怀胎的时候就有了罪。你所喜爱的是内里诚实；你在我隐密处必使我得智慧。求你用牛膝草洁净我，我就干净；求你洗涤我，我就比雪更白。求你使我得听欢喜快乐的声音，使你所压伤的骨头可以踊跃。求你掩面不看我的罪，涂抹我一切的罪孽。神啊，求你为我造清洁的心，使我里面重新有正直的灵。不要丢弃我，使我

离开你的面；不要从我收回你的圣灵。求你使我仍得救恩之乐，赐我乐意的灵扶持我；我就把你的道指教有过犯的人，罪人必归顺你。神啊，你是拯救我的神，求你救我脱离流人血的罪，我的舌头就高声歌唱你的公义。主啊，求你使我嘴唇张开，我的口便传扬赞美你的话。你本不喜爱祭物，若喜爱，我就献上；燔祭你也不喜悦。神所要的祭，就是忧伤的灵。神啊，忧伤痛悔的心，你必不轻看。求你随你的美意善待锡安，建造耶路撒冷的城墙。那时，你必喜爱公义的祭和燔祭，并全牲的燔祭；那时，人必将公牛献在你坛上。

- 我们一起低头祷告：

阿们！